С. Сейфуллин атындағы №5 көпсалалы мектеп-лицейі бойынша 
ҚР Мемлекеттік рәміздерін насихаттау туралы ақпарат

Кез келген мемлекеттің мемлекеттік рәміздері дамудың бөлінбес бөлігі. Қазіргі кезде мемлекеттік рәміздер оның  визит карточкасы болып табылады, онда бірегей өзгешелікті дәстүрлер көрсетіледі. Қазақстанның мемлекеттік рәміздерінде үшбірлікте – елтаңбада, туда, әнұранда бар. 
Мектеп ұжымы оқушылар арасында  ҚР Мемлекеттік рәміздерін насихаттау бойынша мақсатты бағытталған жұмыстар жүргізуде. Жалпы мектептік жұмыс жоспарға сәйкес орындалады. Әрбір оқу жылының басында директордың қатысуымен болатын жиналыстарда осы бағыттарға сай әдістемелік ұсыныстар, бұйрықтар меңгеріледі. Құқықтық жалпы оқуда оқушылар еліміздің рәміздерін сыйламағаны үшін  азаматтар жауапкершіліктері мен заңдылықтарымен танысады.
1 сыныптан бастап 11 сынып жетекшілері барлық мемлекеттік мерекелерге тәрбиелік шаралар өткізіп, әзірлемелерінде рәміздерді суреттеп, олардың дұрыс қолдануын айтады. Материалдар оқушылар жастарына қарай таңдалынып алынады. Патриоттық тәрбие бағытында мына тақырыптарға «Өз еліңнің рәміздерін біл және сыйла», «Елдің рәміздері туралы сен не білесің?» атты әңгімелесулер жүргізеді.  
Оқу аптасы дүйсенбі сайын Мемлекеттік әрұран орындаумен басталады. Мектепте әнұранның әні мен сөзін дұрыс орындауы ерекше бақылауға алынған. Мемлекеттік әнұранмен мекептегі барлық жалпымекептік шаралар, салтанатты жиындар, тәрбие сағаты, мемлекеттік мерекелер мен атаулы күндерге арналған саясиақпараттар басталады.
Мектепте атаулы күндерге арналған оқу жылының басы мен соңында жалпы мектептік шараларда және салтанатты жиындарда қазақстан республикасының Мемлекеттік туын әкелетін және алып шығатын топ құрылған.
Кітапханашы рәміздерді насихаттау бойынша белсенді жұмыстар жүргізуде. Кітапханада үнемі «Қазақстан Республикасының мемлекеттік рәміздері» атты тақырыптық сөре жаңартылып отырады, рәміздер бойынша материалдарымен папка жинақталған. 
Тарих мұғалімдерімен үнемі ҚР Астанасы туралы, Қазақстан мемлекет ретінде фильмдер көрсетіліп отырады.
	Бұл бағыттағы жұмыс ары қарай жалғасып келеді.
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