С. Сейфуллин атындағы № 5 көпсалалы мектеп-лицейі бойынша құқықбұзушылық пен қылмыстың алдын-алу шараларын жүзеге асыру туралы ақпарат

2017-2018 оқу жылының І жартыжылдығы

КМБ мақсаты: жасөспірімдер мен жастар арасындағы құқық бұзушылық пен қылмыстан сақтандыру. 
Міндеті: 

· Оқушылар арасындағы тәртібі нашар балалармен сыныптан тыс жұмыс құралдары арқылы сақтандыру

· Қоғамға зиян келтіретін құқық бұзушылық фактілерге қатысты теріс көзқарасты дамыту

· Ойланбай істеген теріс қылықтардан сақтандыру

· Оқушылар мен ата-аналар арасындағы құқықтық сұрақтар бойынша сауаттандыру жұмыстары, құқықтық мәдениетті қалыптастыру.
Күтілетін нәтижесі:

· Жасөспірімдер мен жастар арасындағы алдын алу жұмысының тиімділігін арттыру

· Кәмелеттік жасқа толмағандардың жасаған қылмысы мен құқық бұзушылығын төмендету

· Оқушылар мен ата-аналардың құқықтық мәдениет деңгейін көтеру

· Кәмелеттік жасқа толмағандардың арасында қылмыс пен құқық бұзушылықтың алдын алудағы бірыңғай әлеуметтік-педагогикалық кеңістік қалыптастыру
Жүзеге асыру құралдары мен әдістері:

· сынып сағаттары, лекциялар, әңгімелесу, жиналыстар, тренингтер, пікірталастар және басқа да ақпараттық-сақтандыру сипаттағы іс-шаралар

· құқық қорғау органдарының ОҚА, психоноврологиялық диспансердің қызметкерлерімен, ЖҚҚК мүшелерімен кездесу

· сынып жетекшілеріне әдістемелік ұсыныстар, ата-аналар үшін ұсыныстар мен консультациялар

· рейдтер, мақсатты операциялар, ҚІІБ-мен бірге оперативті-сақтандыру іс-шаралары
· диагностикалық және түзету жұмыстары

Қыркүйек айында қылмыстың жіне құқықбұзушылықтың алдын-алу жұмысы бойынша құжаттар пакеті жинақталды. Қауіп тобындағы оқушылар тізімі түзетіліп, жалпы мектеп бойынша оқу жылының басында қауіп тобында, мектепішілік бақылау тізімінде және қалалық ІІБ тізімде біздің мектептің бірде бір оқушы тұрмайтыны анықталды.
Осыған байланысты барлық жоспар осы жағдайды сақтап, құқықбұзушылықтың ең тиімді жолдары қарастырылып құрастырылды. «Мектепке жол» қайырымдылық акциясы аясында мектепке бекітілген аймақтағы жасөспірімдер мен жастар тізімдері құрастырылып, оқумен қамтамасыз етілмей қалған бала жоқтығы анықталды. Секциялар мен үйірмелер жұмысы ұйымдастырылды. Мектептің ЖІБ, ОҚА, ПНДБ-дермен бірлескен жұмыс жоспары  құрастырылып, бекітілді. Психологиялық және әлеуметтік қызметтердің жұмысы  ұйымдастырылды.

Оқушылармен мына жұмыс түрлері ұйымдастырылып, өткізілді:

· Білім күні мерекесі.

· Сынып сағаттарында «Мектеп Жарғысы», «Мектеп жұмысының күн тәртібі», «Балалардың көшедегі және қоғамдық орындардағы тәртіп ережелерін сақтау», «Оқушылардың құқықтары мен міндеттері» атты тақырыптарда әңгімелер жүргізілді.

Ата-аналармен сынып және жалпымектептік жиналыстарда «Кәмелеттік жасқа толмағандар арасында құқықбұзушылықтың алдын алу Заңы» туралы дәріс берілді.
2017 жылдың 15 қыркүйек күні қалалық ІІБ майоры, Әлденова Ж. А., ҚПБ ӘПБ ЮПТ инспекторы 5-11 сынып оқушыларының арасында «ҚР ҚК 188 бабы бойынша «Ұрлық түбі - қорлық» видеоролик, «Заңды өкілдерінсіз кәмелетке толмағандарға су арналарына тыйым салыну туралы», «Әкімшілік құқықбұзушылық туралы» тақырыбында дәріс оқыды. Дәріске қатысқан жалпы оқушылар саны - 738 оқушы, 30 сынып жетекші.

16 қазан күні Жақсылықов Н. Б., Степногорск қ. Прокуратурасының прокуроры,  Айтымова Г. Б., Степногорск қ. қалалық емхана психологы,  Сапарова А. А., Степногорск қ. ББ тәрбие ісі жөніндегі әдіскер,  Әлденова Ж. А., Степногорск қ. ЖПҚ ЮПТ аға ПУИ полиция майоры «Кәмелетке толмағандардың арасында жыныстық қолсұғылмаушылықтың алдын алу», «Жасөспірімдер мен кәмелетке толмағандар арасында құқықбұзушылықтың алдын алу», «Жасөспірімдер мен кәмелетке толмағандардың қоғамдық орындарда және жол үстіндегі тәртібі мен қауіпсіздік ережелері», «Жасөспірімдер мен кәмелетке толмағандардың таныс емес адамдармен өзін өзі ұстау туралы қауіпсіздік ережелері» тақырыбында дәріс оқыды. Сыныптар: 1-11 сынып оқушылары, қатысқан оқушылар саны: 726 оқушы, 29 сынып жетекші.


18 қыркүйек күні «Жасөспірімдер мен кәмелетке толмағандар арасында есірткіге қарсы күрес», «Жасөспірім және заң», «Кәмелетке толмағандардың арасында жасалған терроризмге қарсы қылмыстардың алдын алу», «Әкімшілік құқықбұзушылық туралы»  тақырыбында қалалық ІІБ майоры, Әлденова Ж. А., ҚПБ ӘПБ ЮПТ аға инспекторы дәріс оқыды. Қатысқаны: 294 оқушы.
Қазан айында тәртібі нашар балалармен алдын алу жұмыстарын мектеп спихологы мен әлеуметтік педагог жүргізді. Орта буын және жоғары сыныптарда «Жасөспірімдердің әкімшілік және қылмыстық жауапкершілігі»тақырыбында сынып сағаттары өткізілді. «Қауіп топ» балаларына психологиялық-педагогикалық көмек көрсетудің дербес жұмыс жоспарлары дайындалды. Ерекше әлеуметтік категориядағы балалардың үйірме жұмыстарын таңдауға көмек көрсетілді. 
Қараша айында сынып жетекшілерінің алдында күзгі демалысты ұйымдастыру мақсаты алға қойылды. Сынып жетекшілерінің ҚӘБ отырысы  «Тәртібі жағымсыз оқушылармен жұмыс істеуде тәрбие берудің жаңа технологиялары» тақырыбында баяндама оқылды. КІІБ мен БМ-нің бірлескен жұмысының мониторингі жасалды. 8-9 сынып оқушылары арасында «Жасөспірімдердің жауапкершілігі» тақырыбында мониторинг өткізілді. Мектеп психологы ата-аналарға арналған «Заңды орындау тәртібін отбасындағы қалыптастыру», «Бала тәрбиесі үшін отбасының жауапкершілігі» тақырыбында психологиялық кеңестер жұмысын ұйымдастырып, өткізді. 
29 қараша  2017 жыл Нурманов А. А., Степногорск қ. 3517 әскери бөлімнің ТжӘҚЖ  топ бастығы, майор Тукенова Э. А., Степногорск қ. 3517 әскери бөлімінің клуб бастығы, сержант

 «Менің Қазақстаным – өткен шақ, қазіргі уақыт, болашақ», «Мәңгілік ел» тақырыбында ашық тәрбие сағатын 10-11 сынып оқушылары, 75 оқушы, 4 сынып жетекші.

Желтоқсан айында «Қоғамның ғасырлық адамгершілік ұстанымы» және ҚР Тәуелсіздігіне байланысты сынып сағаттары өткізілді. Оқушылармен қысқы демалыс және жаңа жылдық мерекелер кезінде қауіпсіздік ережелері  туралы әңгіме жүргізіліп, әр сынып жетекшісі өз сыныбындағы оқушыларды қауіпсіздік техникасымен таныстырды.

Әр сынып жетекші құқықбұзушылық пен қылмыстың алдын алу шараларын жүзеге асыру туралы толық ақпарат дайындады. 
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