Білім мазмұнының  жаңартылуына заманауи көзқарас
Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігінің мектепке дейінгі және орта білім мазмұнының жаңартылуы аясында  «Edu Stream» ЖШС республика бойынша 30 пилоттық мектептің 3-сыныптарындағы «Expess Publishing» баспасы ұсынған ағылшын тілі  пәнінің «Smiles» оқулықтары  мен оқу-әдістемелік кешендерін сынақтан өткізіп отырған ағылшын тілі мұғалімдерін  Афина қаласында  (Греция) 2017 жылғы  1-4 қараша  аралығында өтетін  біліктілікті арттыру курсына шақыру хатын жолдады.

 Осыған орай, Ақмола облысы, Степногорск қаласы, С.Сейфуллин атындағы № 5 көпсалалы мектеп-лицейінің пилоттық жобадағы ағылшын тілі мұғалімі  Жанаидарова Гульмайра Амантаевна аталмыш семинарға қатысты.
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e Smiles 3 for Kazakhstan
e Excel 6 for Kazakhstan
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Семинар  барысында  «Expess Publishing» баспасы ұсынған ағылшын тілі  пәнінің «Smiles» оқулықтары  мен оқу-әдістемелік кешендерімен әдістемелік жағынан тиімді жұмыс жүргізу және тілді меңгеру методикасын үйрету бойынша біліктілігін арттырды. Сонымен қатар, Афина қаласындағы оқушылардың ағылшын тілі пәні бойынша сабақтарына қатысып, тәжірибе алмасты.
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Гүлмайра Амантаевнаға ағылышын тілін  3-8 сыныптар арасында оқыту әдістемесі бойынша біліктілігін арттырғандығы жөнінде  (Греция) Афина қаласының , «Express Publishing»  баспасының атынан сертификат берілді.   
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