С. Сейфуллин атындағы № 5 көпсалалы мектеп-лицейі бойынша 
Балалар еңбегін пайдалануға қарсы өткізілген іс-шаралар туралы ақпарат


 Балалардың құқықтарын және заңды мүдделерін қорғау жөнінде мектебіміздің әлеуметтік педагогі Бекбулатова  Г.С «Бала құқығын қанау» тақырыбында ата- аналармен  дөңгелек үстел өткізді.
Директордың тәрбие жөнінен орынбасары Жумабекова Н.Х  қазан айында 8-9 сынып оқушылары арасында «Бала еңбегін пайдалануға бола ма?» атты пікір-талас өткізді.
«Өз құқығынды білесің бе?» балалар еңбегін қанау туралы түсіндіру жұмыстары, сынып сағаттары, «Уайымсыз балалық шақ» атты сурет конкурстары өткізілді. 
Адам саудасының алдын алу, балаларды сексуалды, еңбектік қанауларды болдырмау, бала еңбегі саласындағы нормативтік-құқықтық базаны түсіндіру жөнінде мектеп инспекторы Алденова Ж.  «Бала еңбегі бұл не?» атты ата- аналарға  бейнеролик көрсетіп,  дөңгелек үстел ұйымдастырды.
«Отбасы құндылықтары мен бақытты балалық шақ» атты спорттық ойын-сауық іс-шаралары өткізілді.
Ата-аналар, педагогтар құқық қорғау органдары өкілдерінің қатысуымен, ЖШС, автомобиль жуу, бензин құю бекеттері, құрылыс объектілері тексерілді. Рейд жұмыстарының қорытындылары бойынша тексерілген объектілерде еңбекке тартылған балалар анықталған жоқ.
Мектебіміздегі  «Сенім телефон» қызметіне балалар еңбегін қанау туралы фактілер бойынша мәліметтер түскен жоқ.
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