С.Сейфуллин атындағы №5 көпсалалы мектеп- лицейі
І тоқсан бойынша тәрбие жұмысының есебі

Тәрбие жұмысының жазбаша есебі

ҚР үздіксіз білім беру жүйесіндегі Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2015 жылғы «22» сәуірдегі № 227 бұйрығымен бекітілген
тәрбие тұжырымдамасы бойынша жасалынған жұмыстар туралы ақпарат
	Басшылыққа алуға қабылданған аймақтық кешенді тәрбие бағдарламасының жүзеге асырылуы.

ҚР үздіксіз білім беру жүйесіндегі тәрбие тұжырымдамасы


	Жасалынған жұмыстың қорытындысы
	Проблемалары және оның шешу жолдары



	
	ҚР үздіксіз білім беру жүйесіндегі тәрбие тұжырымдамасы негізінде мектептің кешенді тәрбие  жоспары жасақталып, сынып жетекшілер отырысында талқыланып, бекітілді. Бекітілген сынып жетекшілер де тұжырымдаманың  8 бағыты бойынша жұмыс жүргізіп отырды.

1. Қазақстандық патриотизм және азаматтық тәрбие, құқықтық тәрбие .

Білім күні  мектеп алаңында салтанатты  жиын болып өтті. Жиынға  650 ден   аса ата-ана,  қонақтар, ұстаздар қауымы қатысты Салтанатты жиында директор оқу жылының қорытындысын, оқушылар мен мұғалімдердің жетістіктерін айтты.  Сынып жетекшілер «Саналы ұрпақ жарқын болашақ кепілі » тақырыбымен өнегелі сабақтар  өткізілді, батырлық құндылықтар туралы, адал қызмет ету туралы әңгіме айтты. Ерекше  тәрбие сағаттарын өткізген 11 К, 6 А, 8 Б сынып жетекшілері болды. 
Қыркүйек айының бірінші күндері саптық жиын өткізіліп, оқушыларға мектеп біріңғай талап Ережесін таныстырып, орындауға міндетті екенін айтылды.. Сабақтан себепсіз кешікпеуге, себепсіз оқуға келмей қалуға, мектеп формасын сақтауға, мектептің ішкі және сыртқы ережелерін орындауға,  сондай –ақ кәмелетке толмағандардың  құқық бұзушылықтарға ұсақ бұзақылық жасау, оның ішінде ортақ пайдалану орындарын, саябақтарды, гүлбақтарды ластау, белгіленбеген орындарда коммуналдық қалдықтар қалдыру, аумақты абаттандыру ережелерін бұзу, кәмелетке толмағандардың түнгі уақытта тұрғын үйден тыс жерде, ойын-сауық орындарында болуы ережелерін бұзу сияқты ұсақ құқық бұзушылыққа мүлдем төзбеушілік қағидатына жататындығын ескертілді, кәмелетке толмағандардың түнгі уақыт сағат 21:00-тен таңғы 06:00-ға дейін болуына айыппұл салынатындығын және ата-анасын жауапкершілікке тартатындығын ескертілді.  Қыркүйек айының 4 ші аптасынан бастап Республикалық «Өз балаңа үлгі бол» ата- аналар конференциясы ұйымдастырылып өткізілді. Мақсаты жасөспірімдік шақ, ғаламтордың зияны, және ата- ана тарапынан қадағалау, отбасы тәрбиесінің құндылығы, ауто- деструктивті мінез құлықтың алдын алу туралы мағлұмат берілді.Оқушыларға өз жүрген орталарында мейірімді болуға, бұзақылық істерге бармауға, адами бойларындағы қасиеттерін сақтауға, әдепті де, тәртіпті тұлға болып өсуіне тәрбиелеу керектігі айтылды.. 
 2. Рухани-адамгершілік тәрбиесі.

27 қыркүйек 3 қазан аралығында жалпы оқушыларға  жақсы қасиеттерді бойына дарытып, тәрбие жұмысының рухани - адамгершілік бағытта тәрбиелеу мақсатында "Ұлылықтың басында ұстаз тұрар" атты апталықты лицей шәкірттері аяулы ұстаздарына арнады. Апталықта оқушылар құттықтау видео, презентация, қабырға газеттерін шығарды. Апталықта оқушылар "өз-өзін басқару күнін" ұйымдастырып мұғалімнің бір күндік қызметін атқарудан бастап, мұғалім орнына сабақ берді. 11 сынып оқушыларынан құралған топ мұғалімдерге концерт қойды. Концерт   голливудта «Оскар» сыйлығын алу стилінде өтті. 
 Халықаралық қарттар күніне орай мектеп- лицейімізде «Қарттарым – асыл қазынам» атты мерекелік кеш ұйымдастырылды. Домбыра үйірмесіне баратын оқушылар « Тепенкөк» күйімен мерекелік кештің шымылдығын ашса, 2 а сынып оқушылары «Мен атам мен апамның жалғасымын» атты өлең шумақтарын бал тілдерімен айтып берді. Еңбек мұғалімдері Ашкенова Ш.А мен Жамбулова А.А ның оқушыларды ұйымдастыруымен шыны ыдыстардан қолдан бұйымдар жасалып, қарттарға табыс етілді. Риза болған қариялар ақ баталарын берді.  Кеш соны естелік суретке түсумен аяқталды.
4- қазан күні 6 А сынып оқушылары мен сынып жетекшісі Жетпіспаева М.А   Алефтина Ефимовна Рейнгард және Любовь Семеновна есімді қарта әжелер мен аталардың үйлеріне барып, олардың өмірбаяндарын тыңдап, ақыл- кеңес алып, көмек қол ұштарын  берді.   Қалалық кітапхананың ұйымдастыруымен өткізілген  «Қарттар – тарих, қазына, ел қазығы" атты іс- шараға белсене қатысып, әжелерімізбен асық ойнап, ән шырқап, көңілдерін көтеріп қайтты.
 3. Ұлттық тәрбие.

«Тіл – ұлттар бірлігінің ұйтқысы» атты Қазақстан тілдері мерекесіне   апталық өтті. 16 -24 қыркүйек аралығында  «Тіл –ұлт діңгегі» атты тілдер мерекесіне орай фестиваль болып, фестивальға барлық  білім алушы, сынып жетекшілер қатысты. Мемлекеттік тілдің қолдану аясын кеңейту және мәртебесі мен маңызын кеңінен насихаттау мақсатында өткізілген «Көркем сөз оқу шеберлері» байқауында 10 а сынып оқушысы Өнер Рауан 2 орынға ие болды. Дайындаған Ракишева Р.С 
Мектеп- лицейімізде 9-10 сыныптар арасында «Үлкендердің батасын ал» сайысы өткізіліп 9 А және 9К сыныбы өте жақсы нәтиже көрсетті.  
6 К сынып жетекшісі Калтенова З.К ұстаздар күніне арнап пән мұғалімдері мен ата- аналар арасында спорттық- шығармашылық сайыс ұйымдастырды. Жарысқа лицей ұстаздары мен ата- аналар белсене қатысты.
 4. Отбасы тәрбиесі.
    Отбасы күнін мерекелеу аясында 6 -18 қыркүйек аралығы «Отбасы –бақыт мекені» атты отбасы апталығы өтті.  «Отбасы – бақыт мекені» апталығының жоспары жасақталып, бекітілді. Апталықтың ашылу салтанаты ұйымдастырылып, үлкен үзіліс уақытында 6 сынып оқушылары отбасы туралы шығарған өлең жолдарын арнады. Апталықтың жоспарымен таныстырылды. 6- қыркүйек күндері «Менің сүйікті жанұям» үздік селфи байқауы өткізілді. Арнайы тақта орналастырып, оқушылардың селфи суреттері ілінді. Сондай –ақ  «Отбасыммен демалыста...» тақырыбымен сурет галереясы да өткізілді. Галереяға 5-7 сынып оқушылары жанұялық альбомдарын, саяхатта жүрген, қалада жүрген отбасылық суреттерін қойды. 5-6 сынып оқушылары үшін өзін –өзі тану сабағында «Менің отбасым» тақырыбында шығарма жазды. 5-6 сыныптарда «Менің байлығым –менің отбасым» тақырыбында сурет салудан сайыс өтті.5-11 сыныптарында ата –ананың қадірлеу, үлкенді сыйлау, отбасы құндылықтары туралы сынып сағаттары өткізілді. Соның бірі 6 «а» сыныбында «Ата –ананы құрметтеу - әрбір адамның қасиетті борышы» тақырыбында пікірталас өткізілді. 3 «а» сыныбының сынып жетекшісі Амангелдива Ш.Х ата –аналар жиналысын балалармен бірге сайыс түрінде өткізілді. Сайыс жоғары деңгейде өткізіліп ата- аналар өз ризашылықтарын білдірді. 1 сыныптар аналары арасында «Бұрымды қыз» сайысы өткізілді. 5-6 сыныптар арасында «Біз отбасымызбен біргеміз» атты толағай спорттық жарысы ұйымдастырылды.Сайыс өте тартысты, қызықты өтті. Нәтижесінде 5 А сыныбынан қатысқан отбасы жеңіске жетті.   10 кадет сыныбы мен ата- аналары қосылып, «Отбасы- бақыт мекені»  атты шеберханалар сайысын өткізді.  4 шеберхана жұмыс істеді: «Шебер қолдар», «Түрлі- түсті моншақтар», «Біз мықтымыз!», «Бақытты отбасы». Ата- аналармен оқушылар ерекше қызығушылық таныиып, іс- шараның жоғары деңгейде өтуіне зор үлестерін қосты.  Отбасылық тәрбиенің маңыздылығын насихаттап, ата-ана мен бала арасында ізгі қарым-қатынастың орнауына ықпал ету мақсатында 11 Ә сынып жетекшәсі Төлеген С.Ө зияткерлік- спорттық сайыс өткізді .  Апталыққа белсене қатысқан сыныптарға мектеп әкімшілігі атынан марапаттау жасалды. 
Қазан айының 23-де "Шұғыла" қыздар ұйымының ұйымдастыруымен "Қазіргі заман бойжеткені " атты ток -шоу өткен болатын. Ток –шоуды тәрбие жөніндегі орынбасар Жумабекова Н.Х жүргізіп отырды. Мектеп қабырғасында жүрген бүгінгі аруларымыздың ертеңгі адал жар, аяулы ана, ардақты әже атануына үлес қосып, оларға тәлім - тәрбие беріп, білім ордасында тұлға болып қалыптасуына көмектесіп және әрбір оқушы қыз баланың мүдделеріне көңіл қойып, өзіндік пікірін айтуға қолдау көрсету мақсатында жүргізілді. 
5. Еңбек, экономикалық және экологиялық тәрбие.
Қазан айы бойы апта сайын екі мезгілде «Менің аулам – сенің аулаң!» сенбілік ұйымдастырылды. Сенбіліктің мақсаты жас ұрпақты еңбек сүйгіштікке тәрбиелей отырып, ауламыздың тазалығы мен көркеюіне өз үлестерін қосуға баулу. Мектеп аумағын тазарту үшін сенбілікке мектеп ұжымы мен 5-11 сынып оқушылары, техқызметшілер жұмылдырылды. Сенбілікке 125 -ке жуық оқушы, 18 мүғалім мен 20 тех.қызметшілер қатысты.Әр сыныпқа мектеп ауласының бөлек аумағы және мектепке тиесілі территория бөлінген болатын. Бөлінген аумақтарды сынып жетекшілердің  қадағалауымен, барлық қауіпсіздік ережелерін сақтай отырып тазаланды.Сенбілік барысында оқушылар өздерінің белсенділіктерімен, еңбекқорлықтарымен ерекшеленді.Сенбілік барысында  кездейсоқ қоқыстан  көше тазаланып, барлық мектеп айналасы қамтылды. 
6. Көпмәдениетті және көркем –эстетикалық тәрбие.

Қалалық балалар кітапханасы ұйымдастырған «Эрудит» клубы аясында өткен «Жанды табиғат» зияткерлік ойынында мектеп – лицейіміздің 6 А сынып оқушылары жүлделі І орын иеленді.Жетпісбаева М.А
«Әдеп әлемінде» атты зияткерлік ойынында белсене қатысып 5 А сынып оқушылырының «Ізеттілер»  тобы І орын иеленді.Сынып жетекшісі Темірбаева Т.Х
Күзгі каникул күндері ұйымдастырылған жоспар бойынша 1 -4 сынып оқушылары қалалық кітапханаға барып, жаңа көркем әдеби кітаптармен танысып, мағлұмат алып қайтты.
15 қыркүйек күні 10 сынып оқушылары «Жемқорлыққа жол жоқ» тақырыбында видео конкурсқа қатысты, нәтижесі күтілуде. 
МӘД1 , МӘД 2 және 1 А,Б сыныптары арасында  «Күз сыйы-2018» көрмесі ұйымдастырылды. Белсене қатысқан сыныптарға «Ең үздік күз сыйы» номинациясы берілді.
Қазан айының 25 күні балалар кітапханасында « Не? Қайда? Қашан?» атты зияткерлік сайысының ашылуы болды. Мектебімізден 9А және 10 К сыныптары қатысуда.
23.10 Горняк МҮ 8-9 сынып оқушылары «Уақыт таңдауы» деректі фильмін тамашалады. Фильм Тәуелсіз ҚР қалыптасу кезеңін суреттеумен қатар, Елбасының сан түрлі сыныақтармен маңызды шешімдерге толы қайраткерлік болмысын, саяси ұстанымын, дегдарлығын көрсетті.
Халқымыз қашанда ақсақалы мен ақ шашты ананы қадірлегені соншалық, ақ киізге орап, көтерген екен. «Қарттары бар ел- бақытты ел» деп 1.10 қарттар күніне орай мектеп кітапханасында көрме ұйымдастырылып,7  сыныптар  осы мереке орай мағыналы қабырға газеттерін жасады.
7. Зияткерлік тәрбие, ақпараттық мәдениет тәрбиесі.

Оқушылардың бос уақыттарын ұйымдастыру бағытында олардың ой-өрістері мен интеллектуалдық қабiлеттiлiктерiн кеңейту мақсатында күзгі каникулда жүргізілетін  іс-шаралардың жоспары жасалып, өткізілді. Оқушылардың ұйымшылдығын, қызығушылығын арттыру үшін, табиғат сұлулығын сезіне біліп аялау мақсатында "Алтын күз-2018" мерекесі өз мәресіне жетті. Мерекеде ең әдемі күз ханшайымы мен ең батыл да ер жүрек ханзаданы анықталды. Оқушылар тоқсанды жақсы аяқтап каникулға шығып, көңілді күймен тарасты. 
Бейінді сыныптар арасында Искакова О.С «Сен білесің бе?» атты қызықты  танымды іс-шарасын жүргізді.Каникулда балалар жақсы көретін  спорттық іс-шаралар жоспарланып, іске асуда. 8-10 сыныптар қыздар арасында арасында шағын - волейбол бойынша жарыс өткізілді. Ойын барысында   қарсыластардың  рухын сезінетін,   көңілді атмосфера болды.  
Дарынды білімді оқушыларды анықтау мақсатында 8-11 сынып білім алушылары үшін мектепішілік олимпиада өтті. Олимпиадаға барлығы  107 оқушы қатысты. Көптеген оқушылар  қалалық  пәндік олимпиадаға жолдама алды.Елбасымыз Н.Ә. Назарбаев «Қазір бой жарыстыратын заман емес, ой жарыстыратын заман» деп білімге басты мән берген. Дана халқымыз «Өнер - ағып жатқан бұлақ, ғылым –жанып тұрған шырақ» деген нақылмен өскелең ұрпақты өнер –ғылымға баулыған.
6 Ә сынып оқушысы Алтыбаева Гаухар  «Балдәурен» ән байқауына қатысып, жақсы нәтиже көрсетіп 2 турға жолдама алды.
8. Дене тәрбиесі, салауатты өмір салты
Мектеп оқушыларын салауатты өмір салтын қалыптастыру мақсатында күнделікті таңертеңгілік жаттығу жасайды. Алдымен оларды дене тәрбиесі сабағына қызықтырып, спорттық үйірмелерге тарту жұмыстары жүргізілді.  5 спорттық секциялары (Баскетбол, волейбол, теннис және тоғызқұмалақ)  ашылып, оған көптеген оқушы тартылды. 7 –қыркүйек күні 5-11 сынып оқушылары үшін «Денсаулық фестивалі -2018» денсаулық күнінде спорттық сайыстардан жарыс өтті «Шынықсаң шымыр боласың!» ұранымен 5-6 сыныптар арасында  шағын футболдан жолдастық кездесулерді пән мұғалімдері ұйымдастырды. 
 «Әкеге қарап ұл өсер» атты 5 кадет және 6 к сыныптарында сынып жетешілердің ұйымдастыруымен спорттық сайыстар , эстафеталық жарыстар өтті.
	


